г. Благовешенск, 675000, ул. Кузнечная, д.23, тел./факс: (4162) 42-56-63, 42-56-53, e-mail: P28 mail@gks.ru; http://amurstat.gks.ru; ОКПО 02345631, ОГРН 1022800523745, ИНН/КПП 2801018229/280101001

ПРЕСС-ВЫПУСК

08.10.2019 № 77

К дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

На современном этапе продолжается процесс интеграции сельскохозяйственного производства с перерабатывающими и обслуживающими предприятиями и организациями. Сельскохозяйственные производители наряду с выпуском сельскохозяйственной продукции расширяют несельскохозяйственную деятельность — переработку сельскохозяйственной продукции, производство комбикормов, торговлю, ремонт техники. Происходит постепенная трансформация сельскохозяйственных организаций, которые в большей степени становятся рыночно ориентированными хозяйствами.

За последнее годы Амурская область занимала лидирующие позиции в Дальневосточном федеральном округе (ДВФО) по объёму производства сельскохозяйственной продукции. В 2018 году, как и в 2017 году, среди субъектов ДВФО Амурская область занимала первое место. В 2018 году продукция сельского хозяйства составила 47,6 млрд. рублей, в том числе в сельскохозяйственных организациях – 25,0 млрд. рублей.

Вместе с тем в 2018 году по сравнению с предыдущим годом объём производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий сократился (в сопоставимой оценке) на 7,9%, в том числе за счет растениеводства – на 10,8%, животноводства – на 0,5%.

Наибольшее сокращение производства продукции сельского хозяйства за этот период было отмечено в крестьянских (фермерских) хозяйствах и у индивидуальных предпринимателей — на 21,9%, в том числе за счет растениеводства — на 23,5%. Продукция животноводства, напротив, выросла на 2,3%.

В сельскохозяйственных организациях производство продукии сельского хозяйства сократилось только засчет снижения объёмов продукции растениеводства. В хозяйствах населения наблюдалось сокращение стоимости продукции как за счёт растениеводства, так и животноводства.

Индексы производства продукции сельского хозяйства по категориям хозяйств в 2018 году

(в сопоставимой оценке, в процентах к 2017 году)

	Хозяйства	Сельскохо-	Хозяйства	Крестьянские
	всех категорий	зяйственные	населения	(фермерские)
		организации		хозяйства,
				индивидуальные
				предприниматели
Продукция				
сельского хозяйства	92,1	96,6	94,6	78,1
том числе:				
продукция				
растениеводства	89,2	94,5	92,2	76,5
продукция				
животноводства	99,5	106,8	96,0	102,3

В растениеводстве в хозяйствах всех категорий в 2018 году по сравнению с 2017 годом сократились валовые сборы всех основных сельскохозяйственных культур: зерновых и сои (в весе после доработки) соответственно на 8,8% и 16,6%; картофеля – на 2,9%, овощей – на 6,5%.

В животноводстве увеличилось производство скота и птицы на убой (в убойном весе) на 8,2%, молока – на 3,6%, яиц - сократилось на 2,3%.

Производство пищевых продуктов занимает более двух третьих всего объема отгруженной продукции обрабатывающих производств и остается одним из наиболее зависимых видов деятельности как от платежеспособности населения, так и от состояния местной сырьевой базы.

За 2018 год произведено пищевых продуктов на сумму 24,1 млрд. рублей, индекс производства составил 109,3%.

В Амурской области производством пищевых продуктов занимается 31 крупное и среднее предприятие. Лидерами являются далеко известные за пределами области предприятия: ООО "Амурский Бройлер", "Благовещенский Молочный комбинат", "Хладокомбинат", Благовещенская кондитерская фабрика "Зея", ООО "Амурагроцентр".

Динамично наращивают объемы: предприятия Белогорский Маслоэкстракционный завод (производство соевого масла и жмыха, полученного при экстракции соевого масла); ООО "АГРО-С.Е.В." (производство мяса).

Завоевали рынок продуктов питания индивидуальные предприниматели: Мельниченко В.И., Романова Т.Ю., Кулахсзян П. Р., Гладштейн С.П., Суздальцев Е.В. и др. Особенно заметен вклад индивидуальных предпринимателей в производстве таких продуктов, как колбасные, хлеб и хлебобулочные изделия, мясная, молочная и рыбная продукция, майонез, мороженое и др.

Ситуация в производстве продуктов в натуральном выражении противоречивая: увеличился выпуск сливочного и растительного масел, молока, полуфабрикатов мясных и мясосодержащих, творога, крупы, хлебобулочных изделий. В то же время снижено производство муки, колбасных изделий, рыбы переработанной и консервированной, сыра, кондитерских и макаронных изделий.

На предприятиях пищевой промышленности внедрено много современных производственных линий, которые позволяют постоянно расширять и обновлять ассортимент выпускаемой продукции; увеличилось производство продукции в современной упаковке, обеспечивающей высокое качество и сохранность продукции. Большим разнообразием отличается мясная, молочная, хлебобулочная продукция, выпуск которой налажен как крупными, так и малыми предприятиями и индивидуальными предпринимателями.